

“三管齐下”严整治 织密防骗“保护网”

包头市公安局用心用情守护好老年人的“钱袋子”

民有所忧、我必念之，民有所盼、我必行之。为切实维护老年人的合法权益，包头市公安局精心组织、周密部署，全力开展打击整治养老诈骗专项行动，通过“快打现案、梳理积案、深挖余罪”三管齐下，迅速掀起攻坚热潮，先后成功侦破多起养老诈骗案件，用心用情用力守护好老年人的“钱袋子”。

① 快打现案维护权益

专项行动中，各级公安机关按照整体联动、优势互补、常态运作的原则，对现发案件做到快查快处，实现了“查处一起，震慑一片”的效果。

2022年3月22日，包头市公安局青山区分局经侦部门接到吕某某报案称，其于2020年5月与内蒙古康贝尔养老服务服务有限公司签订《康贝尔养老服务协议》，协议中明确约定存入5万或10万元就可以应聘入职，且存款有利息，存10万每年返还12000元利息，存5万每年返还3500元利息。吕某某遂以购买旅居服务为名，向该公司存入15万元，利息则是以赠送旅行替代，有效期为三年。

吕某某入职该公司后，所做工作就是到街面张贴公司招聘小广告，感觉此事不妥后，他多次联系公司要求退钱，但公司一直推脱不肯退还存款。

接到报案后，青山区公安分局及时展开

侦查工作，结合相关举报线索，找寻其他投资者了解投资情况。5月9日，该分局依法对内蒙古康贝尔养老服务服务有限公司涉嫌非法吸收公众存款行为立案侦查。5月16日，确定嫌疑人李某某、张某某、马某某系该案主犯，对三名嫌疑人实施抓捕。在充足的证据面前，三名嫌疑人如实供述了在无任何审批资质的情况下，利用经营的康贝尔养老院为幌子、以高额返利为诱饵非法吸收公众存款的犯罪事实，被骗人数280余人，涉案金额2500余万元。

② 梳理积案全力攻坚

包头市公安局有力有序推进打击整治养老诈骗专项行动，针对涉养老诈骗积案，各相关单位逐案制定清理措施，配备配强专业侦破队伍，力争在最短时间内完成清理侦破任务，切实维护老年人合法权益。

2018年4月，王某某被远房亲戚刘某某以办理养老保险需提前支付费用为由骗

取2.5万元。王某某交钱后，发现刘某某玩起了失踪。2020年，王某某来到达茂旗公安局报案。经侦查，犯罪嫌疑人刘某某收钱后并未为王某某办理相关业务，而是将钱挪作他用，为躲避打击，其经常更换联系方式且无固定住所，民警多次抓捕未果。

专项行动开展以来，达茂旗公安局刑侦大队民警紧盯此案不放，多次到其户籍地及在外地活动轨迹展开调查，在旗局相关警种的大力配合下，发现其近期在呼和浩特市某小区出现。5月12日，经过12个小时的蹲守，侦查员将刘某某成功抓获。经审讯，犯罪嫌疑人刘某某对其实施诈骗的犯罪行为供认不讳。目前，案件正在进一步办理中。

③ 深挖余罪再添战果

专项行动开展后，包头市公安局各单位对历年案件进行重新梳理，力争从中发现新的犯罪线索，同时对专项行动进行广泛

宣传，公布投诉举报电话与邮箱，广泛发动群众举报犯罪线索。

2018年8月，东河区公安分局侦破刘某云系列诈骗案，2020年10月26日，东河区人民法院依法对刘某云一审宣判。

犯罪嫌疑人刘某云在东河区南圪洞广场附近开设“老妈乐”店，该店为会员制，会员卡按照存入金额多少分为金卡、银卡等不同种类，会员卡等级越高，返利点越高，最低入会金额为1280元。因返利点高，且每日返利，吸引了大批老年人投资入股，当时就有53名老人报警被骗。

专项行动开展后，东河区公安分局对该案进行广泛宣传、认真梳理，先后又有9名老人前来报案。经审查，这9名受害人共损失35万余元。目前，刘某云已被押回重审。

下一步，包头市公安局将全力出击，以高压态势依法打击养老诈骗，全方位、多层次编织抵御养老诈骗危害的保护网，以务实有效的举措为老年人营造安心、舒心的养老环境。（范志慧）

励精图治谋振兴 描绘乡村新图景

——赤峰市克什克腾旗很黑村纪事

本报讯(记者 宋宏颖)很黑村是赤峰市克什克腾旗宇宙地镇的一个行政村，南邻热水，北靠阿斯哈图石林，地处北疆风景大道最美公路沿线。全村总面积13.5万亩，其中耕地面积1.2万亩，林地4万亩，草牧场面积8770多亩。共辖10个村民组，户籍人口946户2016人。这个村的名字听起来“很黑”，其实这里的各项事业红红火火，很红很美。

说很黑村很红，因为“两委”班子硬，是战斗堡垒。很黑村党支部属一类党组织，共有党员47人。村“两委”班子成员6人，其中党员4人、大专以上学历5人、35周岁以下2人。近年来，在村党支部和村委班子的带领下，全村励精图治，发展经济，治理村域，人文氛围向上向善，经济社会和谐稳定发展，绘就了社会主义新农村的美丽画卷。2021年，村集体经济收入13万元，全村人均纯收入1.78万元。2020年，很黑村党支部被镇党委评为“标准化党支部”和“最强党支部”；2021年，被镇党委评为“先进基层党组织”，“一肩挑”书记付桂芬同志被评为市级“优秀共产党员”。

近年来，很黑村积极探索实施党建引领“一约一团三化”社会治理模式，民主决策村级事务，完善治理体系，破解了基层治理难题。“一约”即完善村规民约，“一团”即在村“两委”领导下建立村务议事团，履行“四会”职能，在政策法规及村规民约框架内，将村民议事制度作为村党组织、村委会决策前置条件，经表决通过后按“四议两公开”程序实施，提高村“两委”决策的公开性、民主性和科学性，提升乡村干部依法行政能力，推动村级治理法治化建设。“三化”即落实网格化、契约化、法治化管理举措，综合施策，引导村民向上向善，实行双向激励，着力提升广大村民的法治意识，形成维护基层社会秩序的“第一道防线”。注重隐

患排查，将矛盾纠纷化解在萌芽中，从根本上降低了矛盾纠纷发生的几率，小事不出组，大事不出村，已成常态。

推进乡村振兴，运用“互联网”让村民“腰包”鼓起来。很黑村以传统粮果蔬种植、猪牛羊鸡鹅鸭养殖为主导产业，为让这些好吃、绿色、无污染、品质高的纯天然农副产品，从“田间地头”“农户家中”销售出去，村党支部抢抓机遇，引导村民进行网络售卖，还与巴特今生公司、银都矿业等企业签订产销战略协议，形成了“农户+直播+电商+企业”的发展模式，助力越来越多的好货“飞”出山区，带动农民致富。现在，全村农户大都搞起了农副产品网上销售、连企销售。2021年，全村农副产品销售额达2000多万元，很黑村成了名副其实的“网红村”。很黑村大量农特产品采取“线下”+“线上”的销售方式，打破地域限制，走出了一条“弯道超越”的发展之路。很黑村在发展中，坚持诚信为本，严格要求管理，打造出了“产业繁荣、人文和谐、风景别致”的美丽乡村新样板。

很黑村自然环境优美，村庄风景秀丽，村民热情好客，加之村域社会治理得好，近年来，全村文旅产业也得到了快速发展。今日的很黑村，借助“北疆风景大道”沿途、全国知名网红打卡地等自然、人文优势，积极推进农家旅游、农家民宿、农家餐饮、农家采摘、农家散养、农家果蔬等“农”字号富民产业发展，着力打造“很黑”田园综合体，实现了一业兴带百业旺。

“现在，很黑村要办的事情很多，最主要的是深化平安村建设，加强村域社会治理，提升乡村振兴‘底气’。同时，加快农产品认证、鉴定，培育品牌，建立健全农产品质量溯源体系，保障农产品安全，提升品牌价值，提振乡村振兴‘能气’”。村党支部书记、村委会主任付桂芬的话语分量很重，令人振奋，令人鼓舞。

九个方面发力攻坚 防范风险维护稳定

赤峰市公安局推动新时代公安工作高质量发展

本报讯(记者 宋宏颖)近日，赤峰市公安局在总结前段工作的基础上，对下一步工作做出了具体安排部署，全市公安机关将以党的二十大精神为主线，在九个方面发力攻坚，统筹做好防风险、保安全、护稳定各项工作，奋力推动新时代赤峰公安工作高质量发展。

在综合统筹上发力攻坚。要以加强党的政治建设为统领，坚持系统思维、十指弹琴、双脚蹬地、协同发力，以重统筹、强作风、抓落实、提效能为导向，在部署规划上抢抓机遇、在组织推进上有的放矢、在攻坚克难上砥砺前行。

在打击防范上发力攻坚。要常态化推进扫黑除恶斗争，统筹推进打击治理黄赌毒、盗抢骗、环食药、电信网络诈骗、跨境网络赌博等突出犯罪专项行动，形成有力震慑，净化社会环境。要聚焦强化风险管控，全面整治突出治安问题，加强道路交通安全管理。要深入开展打击治理涉枪爆违法犯罪专项行动，做到网点必除、窝点必端、隐患必清，不获全胜、决不收兵。

在信访维稳上发力攻坚。要扎实开展“清零3号”专项行动，全面整合力量、通力协作配合，在控“增量”、减“存量”、防“变量”上持续发力。要以“昆仑2022”专项行动为抓手，以零容忍的态度严惩重处各类违法行为。

在基层基础上发力攻坚。要牢固树立“四做”“两个大抓”导向，深入开展“三查一控”和“大数据+网格化”敲门行动，切实做到底数清、情况明、隐患除。要对照年度重点任务部署要求，下大力气固根基、扬优势、补短板、强弱项，持续打造符合现代基层警务“赤峰模式”。

在疫情防控上发力攻坚。要充分认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，毫不动摇地坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，加快健全完善平战转换、有机结合、无缝

衔接的常态化疫情防控机制，努力以数据核查速度跑赢病毒传播速度，以强大公安力量筑牢疫情防控坚固防线。

在信息化建设上发力攻坚。要以支撑服务二十大安保维稳为中心主线，突出实战实用实效，有针对性地在项目建设管理、信息资源共享、技术标准融合等方面出实招、做实事、见实效，为全警提供“全网汇聚、资源共享、统一服务、安全可控”的大数据服务和创新应用。

在亮点打造上发力攻坚。要强化横向对比、纵向沟通、以点带面、整体联动，做到“人无我有、人有我新、人新我深”。全市各级公安机关尤其是主要领导要以强烈的政治担当、责任担当、使命担当，冲在前、打头阵、当先锋、作表率，统筹推进、奋力争先进位，总结打造亮点。

在盯办落实上发力攻坚。要力戒形式主义、官僚主义，要以身作则、身体力行，不当甩手掌柜、不搞虚功卸责，要说了就算、定了就干，敢于跳起来摘桃子、敢于一竿子插到底。要对照年度公安工作会议精神和年度公安工作要点，特别是重点攻坚的“十个硬指标、硬任务”，敢接最烫的山药、敢啃最硬的骨头、敢挑最重的担子，一级带着一级干、一级做给一级看。

在锤炼队伍上发力攻坚。要始终坚持“严”的主基调不动摇，强化队伍“八小时”外的监督管理，严防“车枪酒赌毒密网”等作风问题、纪律问题反弹。要坚持严管与厚爱相结合，做实做细暖心惠警措施，科学调整勤务部署，做到劳逸结合、张弛有度。

赤峰市公安局将牢固树立“唯有奋进者才有出路，唯有实干者才得实惠”的鲜明导向，团结带领广大公安民辅警迎着困难上，顶着压力冲、奔着目标干，在推动全市公安工作高质量发展的道路上阔步前行、行稳致远，以维护政治社会安全稳定的新成效迎接党的二十大胜利召开。